
1 

 

Niederschrift Nr.10 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Gemeinde Lehe 

am Donnerstag, 15. Januar 2015, im Sitzungssaal des Amtsgebäudes in Lunden 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 21:10 Uhr 
 
 
Anwesend sind: 
Herr Rolf Thiede als Vorsitzender 
Herr Kurt Kring 
Frau Gisela Nielsen 
Herrn Jörg Nagel 
Herr Thorben Geiger 
Herr Arno Gaeversen 
Frau Ulrike Beste 
 
Entschuldigt fehlen: 
Herr Thorsten-Holger Bruhn 
Herr Dirk Eggers 
Herr Wolfgang Großmann 
 
Unentschuldigt fehlt: 
Herr Robert Großmann 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Simon Weigelt als Protokollführer 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben. 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Öffentlichkeit für den Tagesordnungspunkt 
7. Grundstücksangelegenheiten 
auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum An-
trag wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
 
 
Tagesordnung öffentlich 
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 9 vom 09.12.2014 
3. Mitteilungen des Bürgermeisters 
4. Stellungnahme zu einem Bauantrag zur Erweiterung der Biogasanlage in Lehe 
5. Vorbereitung der 800-Jahr-Feier der Gemeinde Lehe 
6. Eingaben und Anfragen 
7. Grundstücksangelegenheiten nicht öffentlich 
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TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 

• Es wird sich erkundigt, wann die Gemeinde jährlich die Bepflanzung in den Rabatten 
herunter schneidet, da einige Kurven so nur schwer einzusehen sind. Bürgermeister 
Thiede wird dies nochmal mit dem Gemeindearbeiter Thorsten Bruhn besprechen 
und gegebenenfalls einen früheren Termin anordnen. 

• Desweiteren wird gefragt, ob die Ampelphasen in der Peter-Swyn-Straße verlängert 
werden könnten, da die Zeit zwischen Grün-Phase für die Fußgänger und Grün-
Phase für Fahrzeuge sehr eng bemessen ist. Dieses Anliegen soll zur Klärung an 
das Amt Eider übergeben werden. Eine längere Umschaltphase wird von allen An-
wesenden als sehr sinnvoll erachtet. 

 

 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 9 vom 09.12.2014   
 
Die Genehmigung der Niederschrift Nr. 9 vom 09.12.2014 wird in die nächste Sitzung 
verschoben, da die Niederschrift den Gemeindevertretern noch nicht vorliegt. 
 
 

TOP 3. Mitteilungen des Bürgermeisters   
 
Der Bürgermeister berichtet von einer Einladung der Amtsverwaltung zu einem Ämter-
turnier am 24.01.2015 in Tellingstedt. Für das Amt Eider soll hier eine gemischte Mann-
schaft aus Kernverwaltung und Ehrenamt antreten und es werden noch interessierte 
Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter gesucht. 
 
 
TOP 4. Stellungnahme zu einem Bauantrag zur Erweiterung der Biogasanlage in 
Lehe   
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt wird das Wort an Torben Holsteiner, Betreiber der Bio-
gasanlage Eider GmbH & Co.KG, übergeben. Herr Holsteiner erläutert ausgiebig die im 
Bauantrag zur Erweiterung der Biogasanlage enthaltenen Maßnahmen und Verände-
rungen. Außerdem stellt er sich sämtlichen Fragen der Gemeindevertreter und der an-
wesenden Bürger. 
Abschließend erklärt Bürgermeister Thiede, dass sämtliche im Bauantrag enthaltenen 
Maßnahmen im Einvernehmen mit der Gemeindevertretung erfolgen. 
 

 
TOP 5. Vorbereitung der 800-Jahr-Feier der Gemeinde Lehe   
 
Für die Planungen zur 800-Jahr-Feier der Gemeinde Lehe ist am Dienstag, den 
27.01.15 eine Sitzung mit den Leher Vereinen im Feuerwehrgerätehaus einzuberufen. 
Beginnen soll die Veranstaltung um 19:30 Uhr. Ulrike Beste erklärt sich bereit, den 
Leher Vereinen und abwesenden Gemeindevertretern eine Einladung zukommen zu 
lassen. 
 

 
TOP 6. Eingaben und Anfragen   
 
Ulrike Beste erkundigt sich nach der Möglichkeit, mit einem Hinweisschild auf die Ampel 
in der Peter-Swyn-Straße hinzuweisen. Die Idee wird von den anwesenden Gemeinde-
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vertretern ebenfalls als sinnvoll erachtet. Die Amtsverwaltung soll die Gemeinde über 
die Möglichkeit zur Aufstellung eines Hinweisschildes informieren. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rolf Thiede  Simon Weigelt 
Vorsitzender  Protokollführer 

 


